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ΘΕΜΑ: Μέτρα πρόληψης και προστασίας από τον ιό της γρίπης Η1Ν1 
 
 

Η νέα σχολική χρονιά που σε λίγες µέρες ξεκινά, µας βρίσκει 
όλους, µαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς αντιµέτωπους όχι µόνο µε τα 
γνωστά και ανεπίλυτα προβλήµατα (ακατάλληλα σχολικά κτίρια, 
διπλοβάρδια, έλλειψη προσωπικού και εξοπλισµού κ.λ.π.) αλλά 
επιπλέον και µε τον ιό της νέας γρίπης, που τους τελευταίους µήνες 
εξαπλώνεται καθηµερινά και στη χώρα µας.  

Η σχετική ενηµέρωση και πληροφόρηση για τα µέτρα πρόληψης 
και την προστασία της υγείας των παιδιών µέχρι τώρα, περιορίστηκε στην 
ανάδειξη του θέµατος από τον τύπο και την τηλεόραση. Για µεγάλο 
χρονικό διάστηµα όλοι οι πολίτες παρακολουθούσαµε τη συζήτηση που 
γίνονταν στα µέσα ενηµέρωσης, άσχετων µε την εκπαιδευτική κοινότητα 
και χωρίς θεσµική ιδιότητα συνοµιλητών, περί της αναβολής έναρξης της 
λειτουργίας των σχολείων.  

Το Υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε την αποστολή σχετικής 
εγκυκλίου την 1/09 σε όλα τα σχολεία, που αφορά σε µέτρα µε στόχο 
τον περιορισµό της διασποράς του ιού, χωρίς καµία προηγουµένως 
συνεργασία µε την εκπαιδευτική κοινότητα και κυρίως µε όσους θα 
επωµιστούν το βάρος της πρόληψης στο σχολείο και το σπίτι. Ως εκ 
τούτου θεωρούµε ότι η ουσιαστική ενηµέρωση και ο σωστός συντονισµός 
αποτελούν τα βασικά ζητούµενα προκειµένου τα σχολεία να 
λειτουργήσουν οµαλά και να προστατευθεί η υγεία ολόκληρης της 
σχολικής κοινότητας. 

Επισηµαίνουµε επίσης τα ακόλουθα: 

1. Σύµφωνα µε τους ειδικούς επιστήµονες, ο ιός της νέας 
γρίπης Η1Ν1 προκαλεί τα περιοδικά ξεσπάσµατα της 
συνηθισµένης γρίπης στους ανθρώπους. 

2. Στο πλαίσιο των στατικών εκτιµήσεων από το ΕΚΕΠΥ, µόνο 
το 1% από τα επιβεβαιωθέντα κρούσµατα Η1Ν1 εισάγεται 
για νοσηλεία στο νοσοκοµείο και το 95% όσων έχουν 
καταγραφεί έχουν ήδη ιαθεί πλήρως. 

3. Βάσει των παραπάνω δεδοµένων, οφείλουµε µε ψυχραιµία 
όλοι οι γονείς να αντιµετωπίσουµε την έλευση των παιδιών 
µας στο σχολείο και τον αυξηµένο συγχρωτισµό που αυτή 
συνεπάγεται. 

Η εγκύκλιος των Υπουργείων Υγείας και Παιδείας θα καταλήξει 
ανεφάρµοστη και θα καταστεί ατελέσφορη αν δεν εξασφαλιστούν: 

• Η ουσιαστική επιµόρφωση – καθοδήγηση της 
σχολικής κοινότητας από ειδικό επιστηµονικό 
προσωπικό. 



• Η έκτακτη επιχορήγηση όλων των σχολικών 
επιτροπών και των σχολικών µονάδων προκειµένου να 
καλυφθεί η δαπάνη για την προµήθεια των  
απαραίτητων υλικών που η εγκύκλιος ορίζει (γάντια 
µιας χρήσης, χειρουργικές µάσκες µιας χρήσης, 
απολυµαντικά για χώρους και επιφάνειες και 
απολυµαντικά που εξατµίζονται εύκολα για 
αντικείµενα, πλαστικά ποτήρια µιας χρήσης, σιρόπι 
και χάπια παρακεταµόλης, πλαστικές σακούλες, 
µπουκάλια ή σωληνάρια µε αντισηπτικό διάλυµα 
χεριών µε αντλία έγχυσης και βάση, προστατευτικές 
ποδιές), πέραν του υγειονοµικού υλικού που 
περιέχεται στα κουτιά πρώτων βοηθειών και πρέπει να 
διαθέτει κάθε εκπαιδευτική µονάδα. 

Σε ό,τι αφορά δε τον περιορισµό σε ειδικό χώρο όποιου µαθητή 
εκδηλώσει  συµπτώµατα γρίπης, όπως από την εγκύκλιο ορίζεται, 
προφανώς αυτός ανήκει στη σφαίρα της φαντασίας των ιθυνόντων του 
ΥΠΕΠΘ καθώς θα έπρεπε να γνωρίζουν πως στα περισσότερα σχολειά 
µας δεν υπάρχει η «πολυτέλεια» ούτε των απαραίτητων αιθουσών 
διδασκαλίας. Η µη προσέλευση δε, στο σχολείο, των παιδιών που 
εµφανίζουν συµπτώµατα γρίπης, όπως επίσης  στην εγκύκλιο ορίζεται, 
θα έπρεπε να συνοδεύεται και από σχετική πρόβλεψη για τη 
δικαιολογηµένη απουσία των εργαζόµενων γονέων από την εργασία τους, 
προκειµένου να φροντίσουν τα παιδιά τους στο σπίτι. 

Εκτός των παραπάνω απαιτούµε: 
� Την άµεση αποστολή κλιµακίων των υγειονοµικών 
υπηρεσιών της Νοµαρχίας για έλεγχο σε όλα τα 
σχολεία, ιδιαίτερα των χώρων υψηλού υγειονοµικού 
ενδιαφέροντος (τουαλέτες, κυλικεία, χώροι εστίασης 
κ.λ.π.). 
� Τον υποχρεωτικό έλεγχο της υγείας του 
βοηθητικού προσωπικού (εργαζόµενοι στα κυλικεία, 
τραπεζοκόµοι κ.λ.π). 

Προτείνουµε επίσης την άµεση σύγκλιση των σχολικών 
συµβουλίων και των σχολικών επιτροπών, προκειµένου να εξειδικεύσουν 
και να προσαρµόσουν τα µέτρα ανάλογα µε τις επικρατούσες σε κάθε 
σχολείο συνθήκες (υπεράριθµα τµήµατα, υψηλός συγχρωτισµός, 
συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας, ακαταλληλότητα χώρων κ.λ.π.). 

 
                                 

                               Για το ∆.Σ. 

 

Η Πρόεδρος                                                       Ο Γ. Γραµµατέας 
 
 

∆έσποινα Κετογλίδου                                             Γιώργος Θώµογλου 
 

Αποδέκτες για ενέργεια: 
1. Yπουργό Παιδείας κ. Άρη Σπηλιωτόπουλο 
2. Υπουργό Υγείας κ. ∆. Αβραµόπουλο 
3. Νοµάρχη Θεσσαλονίκης κ. Π. Ψωµιάδη 
4. Συλλόγους Γονέων (µέσω των Ενώσεων Συλλόγων Γονέων) 

Αποδέκτες για κοινοποίηση: ΟΛΜΕ, ∆ΟΕ, ΜΜΕ 


